



1月17日，在位于丹麦自治领地格陵兰岛首府努克，人们参加示威游行。

居点。此后，北欧的斯堪的纳维亚人就在此经营了大约500年。其间，1261年，格陵兰岛成为挪威王国的殖民地。1380年，丹麦与挪威结成联盟，格陵兰岛由该联盟管辖。

随后的几个世纪，英荷法德及北欧国家在北海、波罗的海周边展开贸易竞争，直至争夺霸权。1814年，丹麦同瑞典、英国举行谈判，签订《基尔条约》，割让挪威给瑞典，但保留了格陵兰岛、法罗群岛和冰岛等属地。然而此后，长期以来，对丹麦是否拥有格陵兰岛主权，国际社会是有不同意见的。1931年，挪威宣布占领格陵兰岛东部，与丹麦对簿海牙国际法庭。1933年，海牙国际法庭将整个格陵兰岛的主权判归丹麦。但在20世纪中前期，德国、美国都希望将格陵兰岛纳入自身管辖。在战争期间，丹麦不得不允许美军进驻。而到了战后，丹麦面临着如何应对与格陵兰岛关系的问题。毕竟，当时，连曾经的“老大帝国”英国，以及拥有大量海外殖民地的法国，都纷纷接受殖民地之独立。至1953年，丹麦不得不通过修改宪法的方式，将格陵兰岛“丹属殖民地”

的地位改为“海外州”，赋予议会席位，加大经济支持——如建设基础设施、提供社会福利。但另一方面，近年亦有媒体爆出，在1966年至1991年这长达廿多年的时间里，约有4500名生活在格陵兰岛的因纽特育龄女性，在完全不知情的情况下被悄悄植入了宫内节育器——受害人群占当年岛上育龄因纽特女性的一半，最小的受害者时年12岁。手术后，这些因纽特女性曾出现各种腹痛、不明原因的感染；还有人想再怀孩子却怀不上，却长期不知道原因出在哪里。2025年的一份联合调查报告确认：这根本不是“医疗失误”，而是丹麦国家批准的“系统性歧视”。弗雷泽里克森于2025年9月代表丹麦政府，在格陵兰岛首府努克就这一历史问题进行道歉。可这一涉嫌种族灭绝的行为，给因纽特人带来的伤害完全不是一句道歉可以消解的。更何况还有一些格陵兰岛上的因纽特少年被带离自己的原生家庭，送到丹麦家庭寄养——不许说格陵兰岛上因纽特人的语言，只准学习丹麦语言。这些人最终无法适应丹麦生活，回到格陵兰岛上后却又